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Il caffè letterario dell’Angolo dell’Avventura di Padova
“Centro Studi Gustavo Bonato”

organizza per

Venerdì 16 ottobre 2009 - ORE 17,00

Presso la FORNACE CAROTTA 

Piazza Napoli (Sacra Famiglia)

un incontro con

ANTONIA ARSLAN

che presenterà il suo ultimo libro 

LA  STRADA  DI  SMIRNE

Irmarosa Tomasini introdurrà: 

ANTONIA ARSLAN scrittrice e saggista padovana ha insegnato Letteratura Italiana moderna e contemporanea all’Università di Padova.  E’ autrice di saggi sulla narrativa popolare e d’appendice (Dame, droga e galline. Romanzo popolare e romanzo di consumo tra ‘800 e ‘900) e sulla scrittura femminile italiana (Dame, galline e regine. La scrittura femminile italiana fra '800 e '900).  Ha tradotto le poesie di Daniel Varujan (Il canto del pane e Mari di grano), ritrovando le proprie radici armene. Da allora si  adopera instancabilmente per dar voce ai martiri armeni del Metz Yeghern, il genocidio dimenticato, il primo del XX secolo, promuovendo incontri, traducendo testi, organizzando mostre e convegni. 

Nel 2004 ha scritto il suo primo romanzo, La Masseria delle Allodole, vincitore di numerosi premi e tradotto un una ventina di lingue.     

Nel 2009 ha pubblicato con Rizzoli La strada di Smirne, che riprende la storia della deportazione degli armeni da Aleppo, dove il racconto era rimasto sospeso nella Masseria delle Allodole. La tragedia si è compiuta, ma qualcuno si è salvato, grazie a chi si è opposto allo sterminio indiscriminato. 

